

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAL, TRIMESTRE 6 UVA. Y EXTRAJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de La Correspondencia.
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta oficina
traccion y en las oficinas de la SOCIEDAD GE-
NERAL DE ANUNCIOS, Gámez, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO 1

AÑO XXXVIII NÚM. 10858

PRIMERA EDICION

Madrid, Miércoles 14 de Diciembre de 1887.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5.

ARTICULOS RECOMENDADOS

Heliotropo blanco. — Sapoosol agua de Chibre. — Agua de Colonia Imperial. — Bouquet María Cristina. — Petros. — Crema de Fresas. — Creaciones

DE GUERLAIN, PARIS.

Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo. DIVER LEARDY DE 7 A 8.

ABANICOS

Leon Yebes, Carretera S. Jerónimo 7 y 9. Preciosidades en sombrillas de lujo; bonitos y elegantes abanicos de cuinas novedad. Ricos abanicos nacar, concha y marfil, con encajes y plumas. Paraguas Ingleses.

IMPOTENCIA

esterilidad, espermatorrea, debilidad genital. Cura a cualquier edad o causa. Consultas y folletos curiosos, gratis. Gabinete Norte-Americano. Montara, 33, 1.ª, Madrid.

NOUEVO ESTABLECIMIENTO. VEASE ANUNCIO EN 4.ª PLANA.

SIEMPRE 15 AÑOS

LA LOTION HUGO blanca, suavia, dejando fresco y trasparente el cutis. Es un tesoro para la ETERNA JUVENTUD DE LA MUJER. Seis pesetas frasco. — ENVIO A PROVINCIAS. 4. PRECIADOS, 4. PERFUMERIA.

LILLIOTT DENTISTA NORTE-AMERICANO

CARMEN, 7, 2.ª. IZQDA.

ANTIGÜEDES. 10, SALUD, 10

BANCO GENERAL DE MADRID.

ALCALA, 49 CUADRIFICADO.

El Banco General de Madrid se encarga de la compra y venta de toda clase de títulos nacionales y extranjeros, cotizados en Madrid, Barcelona y demás mercados de Europa. Se encarga del cobro de cupones de toda clase de valores nacionales y extranjeros; de cartas de crédito para todas las plazas de España, y para París, Londres, Berlín, Frankfurt y Roma. Recibe en cuenta corriente sin comisión, fondos que están a la libre disposición del depositante con la honrrificción de 2 por 100 en los depósitos de disposición a la vista, 3 por 100 id. id. reembolsables a 3 días vista, 4 por 100 id. id. a 30 días vista.

ENRIQUETA FRIOT FE

CONOCIDA POR M. HONORINE

ha abierto de nuevo sus salones y taller de sombreros, vestidos y abrigos, recién vñida de París. ALCALA, 6 y 8, pral.

EN NUESTRO ETALAJE

de hierro y cristales ofrecemos más de 2000 objetos de capricho y novedad del precio de 2 a 25 pesetas.

GONZALEZ RODRIGUEZ, Carretas, 3.

A. NAVARRO

S. Bernardo, 3. y C. de San Jerónimo, 13.

Artículos para regalo. Se rebaja 25 por 100 y se regala un billete con 10 n.ºs. a quien compre por valor de 5 pias.

VEASE ANUNCIO EN LA CUARTA PLANA - SUBAS- ta en la estación del Norte.

CASA MARTINHO. LAS MEJORES MANTEGADAS

de Viena que se fabrican en Madrid. Arenal, 6.

SABAÑONES.

El jabon Bergmann de Alemania es el remedio más eficaz que se conoce contra los sabañones y evitar que se abran grietas en las manos. Pastilla pesetas 1.30. Depósito, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Nota. Esta casa obsequia a su clientela con el nuevo Almanaque con nueve cromos perfumados que representan las cuatro estaciones del año en Los buenos tiempos antiguos.

NOTICIAS DEL DIA 14 DE DICIEMBRE

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos transmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 12 (12 n.).

El presidente de la república ha firmado el decreto nombrando ministro de la Guerra al general Logerot, comandante del octavo cuerpo de ejército.

Paris, 12.

Se va confirmando la creencia de que Aubertin, el autor del atentado contra el Sr. Ferry, padece de enagenación mental.

Sus declaraciones son contradictorias e incoherentes.

Parece demostrado que obró sin instigación de nadie.

En su familia hay varios casos de locura.

La instrucción de la causa se prosigue con la mayor actividad.

Viena, 12.

Según noticias particulares de la frontera de Rusia, continúa la concentración de tropas sobre la misma.

Lisboa, 12 (n.).

El rey de Portugal ha resuelto no ir este año a las cacerías de Villavieja.

Los periódicos dicen que este hecho no debe interpretarse en el sentido de que el rey esté peor de salud. Lejos de ser así, se ha aliviado notablemente.

Paris, 13.

El consejo de ministros se ha reunido en el Eliseo para enterarse del Mensaje que el presidente de la república dirigirá hoy a las Cámaras.

Se tienen algunas noticias sobre dicho documento.

Parece que es bastante breve, mostrándose el nuevo presidente animado de sentimientos muy pacíficos.

Sus aspiraciones se resumen así:

«Paz en el exterior y conciliación de los partidos en el interior.»

El nuevo gabinete se presentará esta tarde ante las Cámaras.

El bolsín lo acogió favorablemente.

Aunque conocíamos el accidente sufrido por el espada Guerrita, en la primera corrida verificada en la Plaza de Toros de la Habana el día 20 de noviembre último, razones de prudencia nos obligaron a guardar silencio.

Conocido ya por los aficionados tal accidente, publicamos a continuación los siguientes párrafos que acerca del mismo nos escribe uno de nuestros correspondientes en la isla de Cuba:

Habana, 22 noviembre.

Anteayer domingo se celebró en esta la primera corrida inauguración de la temporada. A causa de haber amanecido el día encapotado y amenazando lluvia, andaban los aficionados cariocontecidos y de mal humor, pues temían perder la ocasión de convencerse no era infundada la fama de que venía precedido el joven y simpático diestro Rafael Guerra; pero después de un chaparrón que cayó al medio día, quedó una tarde bastante agradable que permitió verificarse la fiesta con un lleno completo.

A las dos y media se presentó en el palco presidencial el señor gobernador civil y deseó pues de dada la señal, hecho el saludo por las cuadrillas y puesto cada uno en su sitio, se dio suelta al primer toro, que, como los cinco restantes, pertenecían a la vacada de don A. Gonzalez Nandin, que resultaron difíciles en brega y muerte por ser, al parecer, de más edad de la reglamentaria.

Por cesion de Currito mató este toro Guerrita, quien, a pesar de las malas condiciones de la res, trasteó muy ceñido, parado y enteramente solo, concluyendo con el bicho de una superiorísima estocada a volapié por todo lo alto que hizo innecesaria la puntilla. Ovación como no se ha conocido en esta plaza al ver salir el toro muerto de la mano del espada y caer como una pelota.

Curro mató el segundo y tercer toro con bastante lucimiento, escuchando palmas.

Salió el toro cuarto, que le correspondía matar a Guerrita, volviendo a su turno natural; y en este, haciendo un quite al descubierta, y por tener que entrar demasiado en el terreno del toro, dada su pegajosa condición, fué alcanzado y suspendido en el aire, saliendo herido en la parte posterior del muslo izquierdo con una cornada de 10 centímetros, teniendo que retirarse, aunque por su pie, a la enfermería, de donde no volvió a salir en toda la tarde.

El puntazo, por fortuna, no es grave, pues aunque profundo no le interesó ningún tegido importante; pero, según opinión facultativa, no podrá torear antes de un mes. Hoy sigue muy bien de la herida.

La corrida terminó sin ningún incidente digno de notarse. El último toro fué muerto por el banderillero Alondra, no sin que antes saliera a pedir permiso el antiguo diestro Villaverde, que se encuentra en esta de vuelta de Méjico, permiso que no le fué concedido por el señor presidente.—R. G.

En corroboración de lo dicho por nuestro corresponsal en los párrafos que anteceden, insertamos el telegrama que nos dirige el Sr. Cuadra, empresario de la plaza de toros de la Habana:

Habana, 11.

Guerra superior. Gran ovación. Cuadra.

La comisión ejecutiva de la exposición de Barcelona ha tributado un voto de gracias a la subcomisión de la prensa, que dirige los Sras. Alfonso, Soldevilla y Valero de Tornos, por la iniciativa desplegada y por las atinadas propuestas que han hecho.

Se confirma que el Sr. Alonso Martínez, en cuanto se halle restablecido, aprovechará el primer momento oportuno para terciar en el debate del Senado y significar que en ningún modo simpatiza ni acepta la menor responsabilidad en la actitud adoptada por el señor duque de Tetuan.

Adelantan rápidamente las obras de la exposición de Barcelona. El gran palacio de la industria, que tendrá cincuenta mil metros y que está constituido por doce naves rectangulares, quedará muy pronto terminado.

Cada una de estas naves tendrá veintim metros de anchura por ciento de longitud. El de bellas artes y el de agricultura están también muy adelantados.

Un solo expositor de los Estados Unidos ha pedido quinientos metros cuadrados de emplazamiento; el cartel monumental, obra de Pellicer, está terminándose; la comisaría régia activa sus trabajos; el nuevo hotel que se está construyendo, capaz para mil habitaciones, se terminará en tres meses, y todo hace esperar que la primera exposición universal que celebra España será notabilísima.

Leemos en El Imparcial:

«De El Diario Español:

«Esta noche Consejo de ministros en la Presidencia.

«No habrá crisis.

«Ya vé la Correspondencia cómo nos anticipamos a sus informes.»

«Esta vez ha hecho más El Diario Español que anticiparse a los informes de La Correspondencia.»

«Se ha anticipado a los sucesos. Porque anoche no hubo Consejo de ministros.»

Muchas gracias.

Telegrafían de Paris:

«El entierro de Mad. Boucaut, dueña de los grandes almacenes del Bon Marché, ha sido suantuosísimo.

«Seguían al féretro centenares de dependientes de la casa de la finada.

«La iglesia de Santo Tomás de Aquino, en que se han celebrado los oficios fúnebres, estaba materialmente cubierta de colgaduras, catafalco, severo, magnífico e imponente, estaba rodeado por multitud de cirios encendidos, lámparas y estatuas.

«La misa de difuntos ha sido ejecutada por el órgano, la orquesta y los coros del teatro de la Opera.

«La finada ha legado 16 millones de francos a sus dependientes y más de 20 millones para obras filantrópicas.

«Por unanimidad el Ayuntamiento de Paris ha acordado enviar a la familia de Mad. Boucaut la expresion de su pésame.»

La minoría de union republicana no opondrá dificultades al proyecto de lo contencioso-administrativo, tan combatido por los conservadores. El Sr. Labra llevará la voz de aquella para salvar el rigor de sus principios y hacer las declaraciones oportunas.

Los ministros de la Gobernacion y de Hacienda han cumplimentado a S. M. la reina doña Isabel.

Ha llegado a Mahon la fragata Numan- cia.

Parece que está ya resuelta la cuestion de los humos de Huelva, en el sentido que desean los pueblos de aquella provincia y de acuerdo con el consejo de Estado.

Ante una concurrencia que llenaba por completo la iglesia, se verificó anteañoche en San Gines, el solemnisimo funeral por el consejero que fué del Banco de España D. Julian Díez de Bustamante.

Presidido el nieto del finado, D. José Luis Gallo, acompañado de los señores gobernador del Banco, Sr. Albacete, el R. P. Gabino y el Sr. Riano; y ocupaba la cuadruple fila de enlutados bancos, gran número de amigos del finado.

La iglesia estaba colgada de negro y oro, viéndose en los paños de las columnas grandes medallones con las iniciales del difunto. En el crucero se alzaba sobre pedestal de dos cuerpos elegante urna cineraria, rodeada de gigantescos candelabros y blandones; y numeroso clero, entre el que se encontraban los ocho cantonistas de la capilla Real, ejercia las funciones sagradas, con acompañamiento de fagot, presididos por el cura Sr. Uribe, que con otros dos sacerdotes de la parroquia, lucian el riquísimo terno bordado en alto relieve de oro, de aquel templo.

La parte musical, idéntica en un todo a la que se ejecutó en los funerales del rey D. Alfonso XII en San Francisco, p r cuenta de las cuatro ordenes militares, estuvo a cargo de la capilla del maestro Ovejero, dirigida por

éste, ejecutándose admirablemente el invitatorio a voces solas del maestro Robledo (siglo XVI); el salmo de Ovejero, gran solo de bajo, por el de la capilla Real Sr. Blasco, que lo desempeñó como sabe hacerlo; y a quien acompañó el Sr. Mateos, al órgano; el Parce mishi Dominie magnífica lección de Ovejero, acompañado imitativamente el fagote artista que cantó magnífica lección a coro, también Sr. Verger; segunda lección a coro, también de Ovejero; el aria de Stradella por Verger; y por último el Libera de Romero, llamado el maestro Capitan (siglo XVII), a coros, desempeñado por más de 80 voces, tres violoncellos, cuatro contrabajos y órgano.

El acto terminó a las diez.

El ministro de Hacienda ha puesto ayer a la firma de S. M. la reina un decreto prorrogando por un mes el plazo señalado para la formación de las cartillas evaluatorias, y al propio tiempo autorizan a los contribuyentes para hacer cuantas observaciones estimen convenientes al tiempo de fijar los precios de sus fincas.

Dicen los reformistas que si anteaer se hubiera llegado a votar la proposición del Sr. Fábé, hubieran votado con la oposición conservadora, por mantener las prerrogativas parlamentarias, pero declarando antes que aceptaban, bajo el punto de vista de hombres de gobierno, las declaraciones del Sr. Moret.

Los señores que forman la junta directiva del casino Republicano-Progressista, excepción hecha de los dimisionarios, se reunieron anteañoche para tratar de las renuncias hechas, acordando remitir a la decision de la junta general de socios, que se verificará el día 20 por la noche, lo que haya de hacerse sobre las dimisiones, y proceder, en su caso, a nueva eleccion, bajo el pie forzado de que los electos habrán de aceptar en beneficio de todos.

Segun partes recibidas de las capitales hasta las once de la noche de anteaer, ha llovido en Leon; faltando datos de Cádiz y Huelva.

A. Porras, dentista, Arenal 22, dup.ª pl.

Han fallecido:

En Gerona D. José Porcella.

En Valladolid D. Federico Bruzuela.

En Barcelona D. Adolfo Villalonga y Pi.

En Córdoba D. Juan Rutledge.

Durante el mes de noviembre próximo pasado llegaron al puerto de Buenos Aires 31 vapores procedentes de Ultramar, conduciendo 16000 emigrantes.

Noticias de espectáculos.

La prensa de Madrid, unanime, la dedicada extensos artículos y sueltos a la última obra estrenada hace tres noches en el teatro de la Zarzuela con el título de La Bruja, añadiendo que es una de las producciones contemporáneas más correctas, más acabadas y más interesantes e indudablemente la mejor del aplaudido literato Sr. Ramos Carrión y de su compañero el notable compositor D. Ruperto Chapí, honra del arte lírico español.

Así se comprende que todas las noches el público haga repetir distintos números musicales, llamando a escena a los autores muchas veces.

Con tan fausto motivo el teatro estará lleno muchas noches, y el popular empresario don Felipe Ducacozal volverá a recuperar su buena

—El número 19 de la calle Lepic.

—¿Podeis descubrirme las señas de esos dos hombres?

Mistress Breed hizo un retrato minucioso y exacto de los dos cómplices de Arnaldo Desvignes.

—¿Qué edad tienen?

De treinta y dos a treinta y cinco años.

—¿Hablan oien el francés?

—Como si fueran franceses y sin el menor acento...

—¿No tienen señas particulares?...

—Por desgracia, ninguna...

El agente de policía cerró la cartera en la que había hecho sus apuntes.

—Mi instinto de polizonte me dice que estos dos bribos es han representado un papel cualquiera en el drama de la calle Joubert,—dijo.

—¿Quién sería el tercer personaje que trabajaba con ellos, y que fué indudablemente el que hizo de comisario de policía, porque las señas que me habeis dado no corresponden a ese tercer individuo?... ¿Podriais darme sobre eso algun indicio?

—¿Cómo hemos de poder daros indicio alguno, si nosotros mismos no sabemos nada?...

—Deben tener relaciones con el mundo de los bribones... Os ruego que me digais los nombres y señas de aquellos de vuestros compatriotas establecidos en Paris, que os sean sospechosos...

—Con mucho gusto...

Flogny volvió a abrir su cartera y se preparó a escribir.

Mistress Breed dictó:

—Tomás Artwel, viajante, viene muy a menudo a Paris y va a parar al hotel de Inglaterra, calle de Amsterdam. Miss Katt, comerciante de antigüedades, calle de Douai, número 9. Clarisa Stow, corredora de alhajas, calle del 4 de Setiembre, 7. Carlos Lindey, jockey, calle de los Petits-Hotels, 28. Lincoln, alquilador de coches, boulevard del Hospital, 33. No hay más.

Toda esta gente se entiende de seguro con los jefes de las asociaciones inglesas y americanas, y sirven de indicadores para los negocios lucrativos; pero no tenemos con ellos más que presunciones... No veo en qué puedan estar complicados en el crimen de la calle Joubert...

—¿Tened la bondad de repetirme el nombre de ese empleado del banquero Mortiner, que era cómplice de los ladrones en Londres y que pasa por haber muerto en el ciclón del goifo de Aden.

—Carlos Gerard, súbdito francés.

Después de haber escrito ese nombre, Flogny cerró su cartera y la guardó en su bolsillo.

—¿Permaneceréis aun muchos días en Paris?

—dijo.

—Hasta que nos llamen a Scotland-Yard... lo que me parece que no tardará en suceder.

—¿Es necesario, o no, darme señas de vuestra casa?...

—Calle del Poste, número 23, en Montmartre... Por si nosotros tuviéramos tambien algo que decirnos, bueno sería que nos dierais las señas de vuestra casa...

Flogny se las dió.

Durante la conversacion que acabamos de reproducir, el almuerzo habia seguido su curso.

Eran las tres de la tarde cuando se separaron el agente de policía y la pareja de detectives, dándose las mejores muestras de amistad y prometiéndose el volverse a ver.

El polizonte francés, como aun le quedaba tiempo antes de ver al tío Lorient, decidió que iría primero a interrogar a los porteros de la calle Lepic, último domicilio de William Scoot y Trilby.

Su intención era saber la fecha exacta de la marcha de los dos clowns del circo Fernando. La portera se la dió.

La marcha habia tenido lugar enarenta y ocho horas despues del crimen de la calle Joubert.

Esta coincidencia parecía constituir un cargo bastante grave contra los dos irlandeses; sin embargo, Flogny no quiso, darlo por sentado hasta que tomara otros informes.

Desde la calle Lepic se dirigió al circo Fernando y preguntó por qué William Scoot y Trilby habian dejado de pertenecer a la compañía.

Le contestaron que los clowns se habian hecho despedir por borrachos y faltas a sus obligaciones.

La fecha en que se hicieron despedir, precedía solo algunos días, a la del rapto de Esteban Berand.

No habia oido hablar allí nadie de su ajuste en tal ajuste, pues sus méritos no tenían nada de extraordinarios.

De este conjunto de hechos, un polizonte experimentado como Flogny, no podia menos de sacar conclusiones sumamente verosímiles.

Era evidente para él que Scoot y Trilby habian dejado su colocacion para ocuparse de los preparativos del crimen del Hotel de las Indias, y que una vez cometido ese crimen, habian abandonado su domicilio de la calle de Lepic y tomado las de villadiego.

¿En donde estarían?

Este problema preocupaba mucho al polizonte y habria preocupado a muchos.

Mientras buscaba la solucion se dirigió hacia la calle de los Monges en donde se hallaba el establecimiento del tío Lorient.

Allí le esperaba una decepcion.

El viejo Lorient se habia marchado el día anterior con uno de sus carruajes para una excursion a los alrededores de Paris y no debía volver hasta el día siguiente a las tres de la tarde.

—Volveré mañana—dijo Flogny.

Y rendido de cansancio, tomó un carruaje que le condujo a su domicilio de la calle Francois-Miron.

Julio Verriere habia telegrafiado a su guarda y dado sus instrucciones a su ayuda de cámara a fin de que una parte del personal del boulevard Haussman se marchara a Malnove y preparara la instalacion que debía tener lugar al día siguiente domingo.

que le indicaba el nombre de las compañías ó de los alquiladores y propietarios.

Una docena de carruajes pertenecian a la Urbana, treinta a la Compañía General, y se repartian en varias cocheras.

Lo restante eran propiedad de alquiladores particulares.

Al hacer la clasificación le llamó la atención un número, el del coche número 13, que pertenecia al alquilador Lorient, calle de los Monges, en Batignolles.

—¡Calle!...—dijo el agente—el tío Lorient... un antiguo conocido... ¡Es un viejo muy listo ese hombre!... Conoce lo mismo que nosotros todas las teclas de nuestro oficio... Será preciso que charle un poco con él. El coche número 13...

Eso me recuerda ciertas reflexiones de la gerente del Hotel de las Indias sobre Esteban Berand. Se habia disgustado porque le dieron una habitacion que llevaba el número 13... ¡Seguramente que eso no le trajo suerte alguna al pobre hombre!

Flogny guardó las notas en su bolsillo, y como era muy avanzada la hora para permitirse el hacer nada aquella noche, comió rápidamente, luego fué a acostarse y dormía como un lirón para levantarse al día siguiente al amanecer, despues de haberse trazado un itinerario.

Sucesivamente y sin resultado, visitó varios alquiladores de La Chapelle y de Montmartre, las cocheras de la Villette, etc., etc.; luego volvió hacia Batignolles y a las doce, muerto de hambre y de sed, se detuvo ante una especie de gran barraca edificada en terrenos del Ayuntamiento, y que tenia como muestra, estas palabras sinistras, que eran un incentivo a la curiosidad de los imbéciles papanatas:

LA TABERNA DEL PRESIDIO.

Flogny conocia el establecimiento, cuyo servicio hacian mozos vestidos de presidiarios, con su gorro verde ó encarnado y llevando un grillete que les obligaba a arrastrar la pierna, grillete hueco que encerraba una esponja para secar las mesas.

Desde afuera se oian las carcajadas de los de dentro.

Por carácter y por oficio Flogny era curioso y entró.

La gran sala estaba llena de bote en bote de espectadores que se desternillaban de risa con los chistes, las caídas y los saltos mortales de un clown vestido con su traje tradicional.

Traje de punto blanco, sembrado de lentejuelas de plata, pantalón ó calzas de colores vivos y peluca roja colocada sobre una cabeza enharinada como la del clásico Pierrot.

La nariz encorbada como el pico de una águila, daba a su rostro un vago parecido con el perfil de un ave de rapia.

Mientras imitaba el grito del pavo real, el clown habia en el espacio que le quedaba libre en medio de la sala, saltos verborriscos.

Una joven de veinte años, pálida y delgada, vestida con un traje viejo y ajado, llevando en la mano una bandeja, se iba deteniendo junto a cada mesa diciendo:

—¡Aoh!dadnos algo... if you please.

—¡Yes, aoh, yes!—gritaba el clown multiplicando sus brinco—¡Aoh, yes! dadnos algo, milords and gentlemen... Ya a ser para nuestra comida de bota.

Algunos cuartos caian en la bandeja.

<

suerte, purificando sus arcos con la segunda gran vía, que para él será la brújula.

Vencidas todas las dificultades para continuar la temporada, la empresa del teatro Español continuará definitivamente el sábado próximo, en el teatro de la Princesa, sus funciones con la preciosa comedia Sullivan y la pieza en un acto El Ratoncito Perce.

Los señores abonados a butacas continuarán ocupando las mismas que en el teatro Español tenían; los señores abonados a palcos se servirán pasar por la contaduría del teatro Español para subsanar ciertas dificultades.

Se está ensayando en el teatro de Novedades una obra en dos actos titulada La barretina, original letra y música de dos conocidos y aplaudidos autores y de la cual tenemos muy buenas noticias.

Sabemos por conducto autorizado se ha acordado con el señor ministro de la Guerra y se halla a la firma, una real orden concediendo a los profesores de las academias militares, en recompensa de sus servicios, cada cuatro años, una cruz del Mérito Militar que llevará un pasador especial con el lema Profesorado y la gratificación de seiscientos pesetas durante el primer año de ejercicio, la cual se elevará a mil quinientas en los años sucesivos, debiendo disfrutar esta última, desde que rija el próximo presupuesto, los profesores de aquellos centros que lleven más de un año en el ejercicio de su cargo.

La brillante exposición de objetos artísticos que presenta la confitería The Criterion, Carretas, 27 y 29, es sin duda alguna la mejor de Madrid.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias recibimos ayer de NUESTRO SEXTO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Gijón, 13 (9,40 mañana). Ha fallecido en esta localidad la señora doña Mariana Bernado de Quiros, esposa del director de la cursal del Banco de España en esta ciudad D. Angel Rendullas. Su muerte ha sido universalmente sentida. —El correspondiente.

Barcelona, 13 (11,40 mañana). Los albañiles huelguistas, a los que se han adherido los carpinteros, aquellos en huelga general, tanto en Barcelona como en el lino y éstos parcialmente, trabajan para que sigan su ejemplo los operarios cerrajeros.

En las obras de la Exposición son pocos los obreros que trabajan. Fuerzas de la guardia civil, de municipales y de agentes de seguridad custodian los edificios.

Las autoridades gestionan para que cese la huelga. La población presenta su aspecto ordinario. —Nescas.

Málaga, 13 (12,30 t.). La Diputación provincial ha anulado el acta de Ronda, por lo tanto se procederá a nueva elección. Ha sido elegido presidente de la Diputación provincial el Sr. Perez de Guzman.

Se han celebrado solemnes honras en honor de los mártires de la libertad. Ha presidido el acto el gobernador civil señor Larroca y han asistido las autoridades civiles y militares, comisiones y una numerosísima concurrencia. —Lerin.

La Agencia Fabra nos transmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Colombo, 10. Hoy ha llegado a este puerto, sin novedad al bordo y continúa su viaje, el vapor correo de la compañía Transatlántica Santo Domingo.

Roma, 13. La noticia de haberse presentado en la Cámara de diputados francesa una proposición elevando los derechos de importación de los productos procedentes de Italia, ha producido muy mal efecto aquí, pues se ve en dicha medida el propósito de apelar al sistema de represalias sinose reformara el tratado de comercio entre ambos países antes del 31 del corriente.

Italia, por su parte, está también decidida a emplear el mismo procedimiento, lo cual sería altamente perjudicial a los intereses comerciales de ambos países, de muy considerables.

Se tiene, sin embargo, alguna esperanza de que la formación del nuevo ministerio francés, y sobre todo los antecedentes del Sr. Tirard, contribuyan a vencer las dificultades que se oponían a la celebración del tratado.

Paris, 13. El nuevo ministerio ha sido bien acogido por la Bolsa, pues predomina en él el elemento moderado. No se tiene, no obstante, gran confianza en su estabilidad, dado el irracionalismo y el espíritu de discordia que signo advirtiéndose en el seno del partido republicano.

Generalmente en efecto que el gabinete Tirard no provocará asunto alguno que pueda ahondar las divisiones de los republicanos y que se esforzará por conseguir una conciliación entre los grupos más aines. La cuestión por de pronto es obtener de las Cámaras las autorizaciones necesarias para percibir los impuestos. En esto tendrá seguramente el ministerio mayoría republicana suficiente. Después se suspenderán las sesiones y se verificará la elección para renovar el Senado.

Cuando vuelva a reunirse el Parlamento y los radicales reanuden su campaña a favor de las reformas trascendentales que vienen sosteniendo, entonces será probablemente preciso modificar el gabinete, porque el Sr. Carnot apelaría, solo en último extremo, a la disolución de la Cámara de Diputados, para lo cual no le faltaría el concurso del Senado.

Paris, 13. Según noticias de Viena, hasta ahora no se ha dirigido reclamación ni observación de ninguna clase a Rusia, por sus armamentos en las provincias fronterizas.

La alarma que ocasionaron estos aprestos guerreros se va calmando.

Paris, 13. El Sr. Julio Ferry sigue bien.

Berlin, 13. Se considera seguro que el Parlamento alemán aprobará el proyecto de ley presentado por el gobierno, proponiendo las reformas del ejército, a fin de aumentar las fuerzas movilizadas en caso de guerra.

TELEGRAMA URGENTE. Paris, 13 (2,40 t.). En este momento se está leyendo en la Cámara el Mensaje del presidente de la república.

Dice que su elección significa la voluntad del país, de eliminar toda causa de disensiones, el cuidado de los intereses vitales de la patria, de su fama ante Europa y de su legítima influencia fuera.

Aconseja la unión y el patriotismo y espera reunir en torno suyo las voluntades.

El gobierno se esforzará en facilitar la unión y asegurar al país el progreso por medio de reformas prácticas, destinadas a alentar el trabajo nacional, fortalecer el crédito, procurar el desenvolvimiento de los negocios y procurar el gran desenvolvimiento industrial de 1883, aludiendo a la Exposición de París.

Procurará mejorar la Hacienda nivelando de un modo verdadero los presupuestos.

Atenderá con particular predilección a los ejércitos de mar y tierra, cuyo honor e intereses nos son tan particularmente queridos.

«Las Cámaras, al prestar su concurso al gobierno para realizar su programa, darán a Europa la garantía más preciosa del ardiente deseo que tiene Francia de contribuir a afirmar la paz general, y harán fáciles el mantenimiento y el desarrollo de las buenas relaciones con las potencias extranjeras.»

Termina exhortando a las Cámaras a oír la voz del patriotismo, para emprender una política de progreso, de pacificación y de concordia.

Ayer tarde se ha reunido en el Senado la comisión mixta acerca del proyecto de ley relativo a la indemnización al Ayuntamiento de Vitoria por las fortificaciones realizadas durante la última guerra civil, acordando el dictamen sobre el mismo.

El jueves se reunirá el tribunal que entiende en la provision en turno de mérito de varias plazas de directores y subalternos de Establecimientos penales, con objeto de examinar los expedientes y acordar la propuesta.

Los senadores y diputados de la provincia de Ciudad-Real han acordado pedir el indulto de D. Joaquín Zaldívar, director de La Masa de Fraga, que está cumpliendo condena en el penal de Almadén.

Ha sido nombrado catedrático de dere-

cho internacional de la Universidad de Valencia, D. Aniceto Sela.

El ingeniero de caminos, D. Carlos Alfaro, ha sido trasladado de Almería a Murcia.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos de Hacienda:

Jubilando a D. José Basian y Peñas, jefe de la sección de atrasos de la intervención general y concediéndole al propio tiempo los honores de jefe superior de Administración.

Nombrando para esta vacante a D. Juan Saiz Alvarez, contador de examen de cuentas corrientes de la misma dependencia.

Idem para esta plaza a D. Andrés Gamboa y Martínez, jefe de negociado de primera clase de dicha oficina.

Hemos tenido el gusto de ver la magnífica estatua de bronce del malogrado rey D. Alfonso XII, que la comisión regia por los torremotos de Andalucía destina a Alhama de Granada, en cuya plaza, completamente nueva, ha de colocarse en el monumento levantado al efecto.

Dicha estatua, debida a la industria madrileña y que es la primera que se ha hecho del inolvidable rey D. Alfonso XII, honra a los artistas que la han ejecutado, Sres. Arias y Molinelli, así como merece plácemes al comisario regio, Sr. Lasala, por haber realizado un pensamiento universalmente elogiado.

Anteayer se han presentado a felicitar al señor ministro de Fomento por los últimos decretos sobre agricultura, los diputados de Albacete y varios propietarios, que han venido expresamente para esto y pertenecen a todos los partidos políticos, desde el republicano más avanzado al conservador más estremado.

Hoy miércoles, a las nueve de la noche, leerá el secretario primero de la sección de Ciencias exactas, físicas y naturales del Ateneo de Madrid, una memoria sobre el tema «Relaciones de las fuerzas.»

La sociedad española de Hidrología Médica celebra hoy, a las ocho y media de la noche, sesión científica, para tratar de la discusión pendiente sobre las disenterias.

El Sr. D. José Pulido y Espinosa se halla fuera de todo peligro de la gravísima enfermedad que hizo temer por su vida. Nos alegramos muy de veras.

La Diputación provincial de Madrid ha celebrado ayer tarde sesión, bajo la presidencia del Sr. García Lomas.

El Sr. Rancés preguntó qué es lo que ocurría en el hospital Provincial entre los visitantes del mismo Sres. Fernandez Gomez y Massa con motivo de una orden dada por éste y revocada por aquél, respecto a que los médicos de dicho asilo hagan visita a los enfermos por mañana y tarde.

El Sr. Massa manifestó que con este último extremo estaba conforme, y que así lo dispuso en bien de los pacientes.

El Sr. Fernandez Gomez dijo que los enfermos estaban perfectamente atendidos, y elogió el celo desplegado por el cuerpo médico provincial.

El Sr. Corral abundó en las mismas apreciaciones que el Sr. Fernandez Gomez.

Como entre los visitantes había gran discordancia de criterios, el Sr. Rancés se dio por satisfecho y formuló una proposición, que presentó en la mesa, a fin de que la corporación diese la razón a uno u otro diputado.

Se acordó que dicha proposición se discutiera después de los asuntos puestos a la orden del día.

El Sr. España preguntó a la comisión de Fomento cuándo daría dictamen en el asunto referente a la creación de granjas agrícolas.

El Sr. Negro contestó, que muy en breve se presentaría.

Se acordó el subarriendo de la plaza de Torres. Así como también prevaleció un voto particular del Sr. Cortina, devolviendo a un contratista de obras provinciales la fianza que tenía solicitada.

Terminada la orden del día, a instancia de los Sres. Leng y España, el Sr. Rancés retiró la proposición de que hemos hecho mérito, la

cuál se acordó fuera discutida en el seno de la comisión de Beneficencia.

Porque el antagonismo de criterios que existe entre los dignos visitantes del hospital Provincial, Sres. Fernandez Gomez y Massa, obligará a la comisión de Beneficencia a hacer alguna combinación necesaria entre los visitantes de los establecimientos benéficos.

La concurrencia que ha asistido esta tarde a los escanos del público ha sido numerosísima.

Ayer se ha dicho que, muy probable pase en breve al Consejo de Estado, a una de las presidencias de sección, el emérito literato Sr. D. Juan Valera, reemplazándole en la legación de España en Bruselas el digno subsecretario del ministerio de Estado Sr. Gutiérrez Agüera.

En breve publicará la Gaceta el anuncio sacando a subasta el servicio del alumbrado público de gas en la ciudad de Valencia.

Porque que se ha fijado el 23 de febrero para dicha subasta.

S. M. la reina doña Isabel ha pasado ayer tarde por el Retiro, acompañada de su augusta hija la infanta del mismo nombre.

Ayer ha presentado sus respetos a S. M. la reina regente, el señor obispo de Almería.

Ayer tarde, a las dos y diez minutos, ha celebrado sesión la Junta municipal, bajo la presidencia del Sr. Miranda Martínez, sancionando los acuerdos de Ayuntamiento relativos a la contratación de suministro de aduana granítica para las vías públicas, y otros varios de jubilaciones y pensiones, levantándose la sesión a las dos y media.

Ayer ha dictado sentencia la sección tercera de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte en la causa seguida contra Manuel Montero Perez, por muerte de Leoncio Escolar y lesiones inferidas a Amós Escolar.

De acuerdo con la solicitud del ministerio público, se califican los hechos origen del proceso como constitutivos de los delitos de asesinato consumado y frustrado, y se imponen a Manuel Montero, por el primero la pena de cadena perpetua y por el segundo trece años de cadena temporal.

Ayer tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Obras, ocupándose, entre otros asuntos, del relativo al estado de ruina del teatro español y medios para llevar a cabo obras de consolidación en el mismo.

Ha asistido la mayor parte de los concejales.

El vicepresidente de la comisión de Beneficencia del Ayuntamiento, Sr. Ruiz de Velasco, ha remitido ya los proyectos de presupuesto para 1888-89 al Sr. Abascal.

La comisión de Beneficencia, después de amplios estudios sobre el asunto, ha acordado que no haya alteración alguna sobre la cifra que rige en el actual ejercicio.

CONGRESO. — Sesión del día 13 de diciembre. Se abre a las tres menos cuarto, presidida por el Sr. Capdepon.

Ni en los escanos ni en las tribunas hay concurrencia.

El señor ministro de ULTRAMAR contesta a las preguntas que ayer le hicieron los señores Pons y Pedregal, ofreciendo que el gobierno atenderá los asuntos que las motivaron.

Asegura que está dispuesto a suprimir algunas provincias en Cuba, y así lo ha consignado en los presupuestos de la isla.

Los Sres. Verger y Benayas presentan documentos para la comisión de actas.

El Sr. ANSALDO escita el celo de la comisión de incompatibilidades para que presente dictámenes.

El Sr. BASELGA indica que con motivo de la reforma del reglamento se han suscitado algunas dificultades para el despacho de expedientes.

El Sr. LANDECHO, de la comisión de ac-

tas, manifiesta que se activa el despacho de las que hoy se presentan.

El Sr. CANUDO afirma que la comisión de incompatibilidades no tiene ninguna dete-

El Sr. ANSALDO insiste en que, a pesar de la actividad de las comisiones de actas y de incompatibilidades, las actas no parecen.

El Sr. VICENTINI defiende una proposición de carretera para la provincia de Pontevedra, de estación telegráfica en Caldas.

El Sr. ALVARADO pregunta si el ministro de Hacienda piensa presentar un proyecto de ley modificando la tarifa arancelaria respecto al comercio y refinamiento del petróleo.

El ministro de HACIENDA contesta afirmativamente.

El Sr. ANSALDO pregunta si se va a establecer una oficina en Bilbao.

El ministro de HACIENDA indica las dificultades que hasta ahora se han presentado.

El Sr. BURELL hace varios datos de Hacienda y Gracia y Justicia, y pide al ministro de la Gobernación adopte una medida para reprimir la mendicidad en la vía pública.

El ministro de la GOBERNACION manifiesta que, con efecto, se halla animado de los mejores deseos para estimular la explotación de los sentimientos caritativos que se hace en las calles de Madrid, y que al efecto gestionará lo que sea más oportuno ante la Junta de damas y otras colectividades benéficas, y dictará alguna disposición para que la cumpla el Ayuntamiento.

El Sr. PEÑA RAMIRO cree que en las palabras y excitaciones del Sr. Burrell puede haber algo ofensivo para la Junta de Beneficencia, domiciliaria, y protesta de ellas.

El ministro de la GOBERNACION manifiesta que no hay nada que haga alusión y menos que signifique ofensa, en las excitaciones hechas a aquella benéfica junta que preside S. M. la reina, porque no hubiera consentido que pasase sin correctivo.

El Sr. BURELL rectifica y protesta de la enorme interpretación dada a sus palabras.

Entrase en la orden del día cerca de las cinco.

Continuando la discusión de lo contenido, el Sr. GARDENAS prosigue su discusión de impugnación.

A las siete menos cuarto se levanta la sesión, quedando en el uso de la palabra para hoy el Sr. Cárdenas.

Porque confirmarse la noticia que hemos anticipado en la edición de provincias de que ha sido resuelta en su parte más principal la ruidosa cuestión de los humos de Huelva.

Sabido es que esta cuestión principió por un acuerdo del Ayuntamiento de Calañas prohibiendo las calcinaciones al aire libre, acuerdo que suspendió el gobernador de Huelva, siéndolo a la sazón don Jacobo Sales. Se recurrió en alzada, y el Consejo de Estado ha propuesto y el ministro de la Gobernación ha resuelto, de acuerdo con dicho cuerpo consultivo, que se mantenga el acuerdo del Ayuntamiento de Calañas.

Así lo aseguraban ayer tarde, por cierto muy satisfechos, los representantes de Huelva en las Cortes.

Indudablemente será recibida la noticia en los pueblos interesados en esta cuestión con grandes muestras de regocijo y gratitud para el digno ministro de la Gobernación.

El hábil escultor filipino D. Eulogio García, ha tenido el honor de ofrecer al señor ministro de Ultramar, para su museo-biblioteca de Villanueva, un retrato en alto relieve de la que fue esposa querida del Sr. Balaguer, doña Manuela Carbonell, esculpido en madera de batallín.

Sucesos de ayer. En las calles de Segovia y Conde-Duque fueron detenidos por blasfemias dos sujetos.

En la casa núm. 6 de la calle de San Cayetano sufrió quemaduras graves una mujer al ir a encender con petróleo una pequeña cantidad de carbón.

Un hombre murió repentinamente en la calle del Ventorrillo.

En la casa núm. 8, par., de la plaza del Progreso, se produjo un incendio, que fué estin-

LXVII.

—¡Aah! ¡yes!—repitió el inglés,—con mucho gusto, pero antes quiero presentarte a mistress Bred, mi esposa... que también forma parte de la policía británica de Scotland-Yard.

Y señalaba a la mujer delgada que le acompañaba.

—Tengo el honor de presentar mis respetos a esta señora...—replicó Flogny con suma galantería,—mientras almorzamos nos conoceramos mejor.

Los tres se dirigieron hacia un pequeño restaurant del boulevard Clichy, casa de cuarto orden, en donde los precios eran modestos, pero no se gustaba mal.

Flogny tomó posesión del único gabinete del establecimiento, a cuyo dueño conocía, y ordenó el menú del almuerzo.

—¿Comprendéis bien el francés, Mister Bred?—preguntó el agente de policía al detective cuando estuvieron sentados a la mesa.

—¡Yes! lo comprendo, pero mistress Bred lo habla mucho mejor que yo... pero mucho mejor...

—Mi marido tiene razón,—dijo la inglesa casi sin acento,—antes de casarnos he vivido muchos años con una familia francesa... Si necesitáis explicarnos algo John y vos, yo os serviré de intérprete...

—Entonces, todo va bien! Os he dicho que me alegraba de hallaros y dentro de poco sabreis por qué... Ya estais enterado de lo que soy... Me llamo Flogny y me conocen generalmente por el Flogny...

El inglés y su mujer saludaron.

—Conocemos vuestro nombre, señor Flogny—dijo la detective.—Vuestra reputación de habilidad ha pasado el estrecho...

—¡Aah! ¡yes!—apoyó John Bred.

—Se hace lo que se puede...—murmuró con aire modesto el agente de policía.—Vamos a lo que me interesa... ¿Cuánto hace que estais en París?

—Doce días...

—¿Conocéis el misterioso crimen de la calle Joubert?

John Bred miró a mistress Bred.

—Esta vació su vaso, que el anfitrión había llenado de vino de Borgoña, y contestó: —Estad seguro de que en Londres nos ocupamos de todos los crímenes algo notables que se cometen en París... Es cuestión de oficina... De modo que estamos al corriente de todo lo referente a Esteban Beraud, el mercader de brillantes de Calcuta, robado por un falso comisario el mismo día de su llegada a París, y del que aun no habeis hallado ni el cadáver ni los asesinos.

—Para estar tan bien informados—observó Flogny, que no ocultaba su sorpresa,—es preciso que esa desaparición os interesa de un modo directo...

—No por cierto... Es un crimen curioso... y solo bajo este punto de vista nos interesa. —Sabéis a quién se acusa? —Direis de quién se sospecha—replicó mistress Bred.—Porque no estando sobre nin-

guna pista, no podéis acusar a nadie... Aun no habeis pasado de las suposiciones... ¡Pues bien! ¿de quién sospechais que haya podido hacer el golpe?

—Inglés o americano...

John Bred que comía conienzadamente mientras escuchaba hablar a su mujer y al francés, se detuvo, con el tenedor en la mano.

—¿Qué os hace crear eso?—preguntó.

Flogny contó lo que le habían dicho el día anterior en el Palais-Royal.

—Tal vez hayais acertado—dijo mistress Bred cuando hubo acabado.—Los ingleses y los americanos han formado asociaciones perfectamente organizadas, con objeto de cometer ciertos crímenes que deben dar resultados pecuniarios considerables. Estas asociaciones poderosas son casi imposibles de descubrir... Hacen la desesoperación de los más hábiles detectives de Súdud-Yard.

—¿Conocéis a los jefes?

—Si los conociéramos, si solamente sospecháramos de alguien, ya estarían en poder de la ley. Hemos venido a París para encontrar en los jefes, que no los hallaríamos, sino algunos indicadores que esperamos descubrir, y por los cuales quizás podamos llegar a los jefes.

—Y si esos indicadores fuesen los asesinos o los cómplices de los asesinos de Esteban Beraud...?

—Nada os impide el suponerlo. Tenemos que habérnoslos con hombres cuya imaginación es fértil en ideas diabólicas. Sobre todo tenemos la misión, o la obligación, como queráis, de descubrir a dos de ellos...

—¿Es por esos individuos por los que estábais esta mañana en la Taberna del presidio?

—Sí; hemos ido allí como vamos a todos los lugares del mismo género desde hace ocho días que estamos en París. En semejantes sitios es donde tenemos más probabilidades de hallarlos, si sus costumbres siguen siendo las mismas.

—¿La policía francesa no puede ayudaros?—preguntó Flogny.

—No—repuso mistress Bred.

—¿Por qué?

—Porque es preciso conocer personalmente a esos bribones para descubrirlos bajo los diversos disfraces que deben usar... Esas gentes son tan hábiles en transformarse como los mejores actores.

—Pues bien, mistress Bred—esclamó Flogny llenando de nuevo los vasos,—no sé por qué tengo el presentimiento de que esos dos hombres no son extraños al asesinato de Esteban Beraud.

La sociedad por cuenta de quien trabajan, tal vez tenga afiliados en Calcuta... Quizás esos afiliados les avisaran de la marcha del mercader de brillantes, llevándose una letra de cincuenta y un millones y el día de su llegada a París...

—Puede ser efectivamente—dijo la inglesa.

—Sen tan capaces de un asesinato como de un robo... Fueron condenados a la horca en Londres hace tres años, y se escaparon de la cárcel merced a la complicidad de un carcelero pagado por uno de los jefes desconocidos de

esa asociación... Creíamos que se habían refugiado en Francia, pero no nos ocupamos de ellos...

Un importante robo que se cometió en Londres, por indicación suya, según todas las apariencias, los señaló de nuevo a la policía... Empezamos a buscar, primero inútilmente, pero luego se descubrió tardíamente que el robo en cuestión había necesitado la complicidad de un alto empleado de una de las principales casas de banca de la capital, y que ese mismo empleado había intervenido en el pago del carcelero la evasión de los dos malhechores irlandeses, porque son irlandeses...

—Y—preguntó Flogny—¿cuando se efectuó ese descubrimiento que calificáis de tardío?

—Hace próximamente cinco semanas.

—¿El empleado de la casa de banca fué preso?

—Aquí la historia parece una novela—repuso mistress Bred.—Este empleado, dotado de una inteligencia extraordinaria y de estensos y especiales conocimientos, pasaba por el hombre más honrado del mundo... Cuando se le quiso interrogar y se presentaron en la casa de que formaba parte, se supo que llamado por el jefe mismo de esta casa para servirle de secretario, se había marchado hacia muchos meses a Calcuta.

Flogny pegó un brinco sobre su silla y tiró el vaso.

—¿Para Calcuta!—repitió.—¿Habeis dicho Calcuta...?

—¡Aah yes!—dijo el detective.

—Entonces el secretario del banquero Mortimer...

—Sí...—repuso mistress Bred.

—¡Continuad! ¡continudad!...

—Inmediatamente se espidió la orden para prenderlo en Calcuta...

—¿Y ha sido preso?—preguntó Flogny jadeante.

—No.

—¿Por qué?

—Hacia un mes que se había marchado para Inglaterra, reexpedido por el banquero Mortimer a su casa de Londres, con el título y las funciones de jefe de correspondencia.

Y al llegar a Londres, le cogieron?

—No, porque no volvió a parecer por allí. Se ordenaron pesquisas y se supo que el buque que le conducía a Europa había naufragado con todos sus pasajeros, tripulación y carga, al salir del puerto de Aden, a causa de un ciclón...

—¡Naufragado!—repitió Flogny con la expresión de un profundo desaliento.

—Sí... Vuestro compatriota (porque ese hombre era un francés y se llamaba Carlos Gerard) escapó con la muerte a la justicia inglesa.

El detective y su mujer aprobaron con la cabeza estas palabras.

—Así debe ser—continuó mistress Bred,—solo que habiérase cometido el crimen en Francia, no tenemos que ocuparnos de él... La policía francesa es la encargada de hallar a los culpables.

—Pero si estos culpables fueran juntamente los hombres cuya pista seguís...

—Nada nos impediría entonces el hacer una alianza y unir nuestros esfuerzos para llegar a un resultado común.

—¿Como se llaman los dos evadidos de las prisiones de Londres?—preguntó Flogny sacando su cartera, y se dispuso a tomar apuntes.

—Se ha sabido en Scotland-Yard que en París se hacían llamar William Scott y Trilby.

—¿Habeis hallado alguna huella de su presencia aquí?

—Sí.

—¿En dónde?

—En el Circo Fernando, en donde desempeñaban un empleo subalterno... Debo decir que en Inglaterra, en otro tiempo, fueron algo clowns; verdad es que habían ejercitado casi todos los oficios.

—¿Y han abandonado ese empleo?

gido inmediatamente, merced á la pronta in-
tervencion de los hombres de la villa.

Riñas y escándalos de pequeña cuantía han
menudeado, pues los hubo en las calles de
Tosca, Per, Tetuan, Barco, Horta, Plaza de
Alcaide, Jardines, Peñuelas, de los Rosarios,
Oso y traviesa de Moriana.

Merece llamar la atencion de los vini-
ficadores de España, la comunicacion del
consejo español en Lyon, que publica el
Boletín de las Cámaras de Comercio y se
refiere á los trascendentales acuerdos del
congreso vitícola de Macon. Dicho congre-
so no ha cesado de lamentaciones en
contra de los convenios aduaneros vigen-
tes con nuestro país y con Italia, hablan-
do, tambien en él, de los tan decantados
bouquets ó aceite de vino francés, á pro-
pósito del cual, se dió cuenta de un espe-
rimiento practicado en un perro de gran
tamaño, por la sociedad de Medicina é Higie-
ne, que murió en el acto despues de in-
yectarle en las venas cuatro centímetros
cúbicos del espresado aceite.

SENADO.—Sesion del día 13.
Desdo luego se entró en el orden del día y
en la discusion del voto particular del señor
Mena Zorrilla relativo á la contestacion al dis-
curso de la Corona.

La Cámara ofrece animado aspecto, por la
concurrencia de las tribunas, que formaba
contraste con el escaso número de senadores
presentes en el salon.

El Sr. MENA ZORRILLA apoyó su voto
particular, empezando por señalar los efectos
de las reformas políticas que el señor duque
de Tetuan pronunció contra el gobierno que
preside el Sr. Sagasta.

Se congratuló de las buenas relaciones que
se mantienen con la Santa Sede, porque nada
contribuye tanto á la felicidad de los pueblos
como la tranquilidad de los espíritus y la paz
de las conciencias.

Añadió que el Senado español debía hacer
votos por la felicidad de Leon XIII, cabeza vi-
sible de la Iglesia, con motivo del jubileo sa-
ceral que se está celebrando.

Hizo notar que el éxito no ha correspondido
á las gestiones del gobierno contra el impus-
to que en Francia grava á los vicijs españo-
les, que constituye una verdadera infraccion
del tratado de comercio.

Enumeró los perjuicios irreparables que la
dilacion en resolver este asunto ha de propor-
cionar á la produccion vinícola española, por-
que se detiene la esportacion con el recargo
que viene cobrando la administracion fran-
cesa.

Consagró un período de su discurso á pro-
poner las esplicaciones del gobierno de S. M.
acerca de la cuestion de limites en el rio
Muný.

Advertió que en el libro de color de rosa que
contiene las comunicaciones de los agentes
diplomáticos acerca del efecto producido en
Europa y América por la formacion del ejér-
cito de observacion en Argier, nada se dice
de Francia, nuestra vecina, la nación que tie-
ne cerca del sultan de Marruecos una comision
militar.

Censuró que siendo tan modestos los propó-
sitos del gobierno, promoviera tanto estrépito
de armas en la parte de la península vecina á
Marruecos.

Afirmó que no existía ningun género de ur-
genza para construir un faro en la isla del
Peregril, proyecto que surgió intempestiva-
mente en el cerebro del señor ministro de Es-
tado, aunque se diga que es debido al excesivo
 celo del inspector de Caminos de la provincia
de Cádiz, proyecto que no figuraba en el pro-
grama de construccion de Obras públicas para
el presente año.

Refirió detalladamente el acto de colocar en
la ciudad de Peregril un faro con los colores
nacionales en el sitio donde debía emplaza-
rse el espresado faro, como indicando que
aquello estaba al amparo del pabellon nacio-
nal; recordó que una comision de marroquinos
desistió toda aquella con benedictio del mi-
nistro de España en Tanger y que el señor
ministro de Estado ha tenido que reconocer
como buena esta conducta, no consiguiendo
en este asunto sino humillaciones y despres-
tigios.

Dijo que el partido conservador hacia votos
por que el gobierno tuviera todo género de
aciertos, y que si la encuentra dificultades
bien tratada de su propio ser.

Afirmó que el partido conservador tiene re-
sueltos todos los problemas políticos en la
Constitucion de 1875, á diferencia del partido
liberal, en el que predomina la política que
todo lo avasalla y muy especialmente la sávia
democrática, que es su esencial elemento.

Censuró duramente la administracion mu-
nicipal que se halla en manos del caciquismo;
la accion del gobierno respecto á mejorar la
administracion de justicia y á cuanto se re-
fiere á reformas económicas.

Llamó á los liberales naufragos de una tem-
pestad revolucionaria, que han logrado arri-
bar á la playa de la monarquia con lecciones
de la experiencia, si bien confundiendo las
necesidades del país con las exigencias de su
opinión.

Dijo que el exclusivismo político divorcia
al partido liberal de la opinion pública, por-
que el país solo concede á la política un se-
gundo término y se preocupa más del desen-
volvimiento de los intereses morales, admini-
strativos y económicos.

(La concurrencia de senadores habia au-
mentado considerablemente. En el banco azul
se hallaban los ministros de Estado, Guerra y
Marina.)

Censuró que los gastos de personal se ha-
yan aumentado en 58 millones.

Rogó al gobierno que levantase la presion
política que pesa sobre los dignos miembros
de la mayoría, y especialmente sobre los se-
ñadores castellanos, para que sigan las cor-
rientes que predominan en el país.

Dijo que el partido conservador no queria
que el actual gobierno dejara su puesto, sino
que hiciera decididamente el bien del país, y
que lo abandonara si no se creia con valor
para realizar la reforma arancelaria en senti-
do proteccionista.

Ocupándose de la cuestion de órden público,
afirmó que este no estaba tan garantido como
se asegura en el discurso de la corona, y citó
para demostrarlo los desmanes cometidos en
Valencia con motivo de los consumos.

(El señor presidente tomó asiento en el ban-
co azul.)

Censuró al gobierno, que ha sido á veces
complice involuntario de los belicosos enemi-
gos de las instituciones, citando el caso del
ascenso de un jefe militar que tuvo la descre-
dencia de que recientemente se le sublevaran las
fuerzas de su mando.

Dijo que el partido conservador aceptó leal-
mente las libertades, que no son pocas, que se
consignan en la Constitucion del 76, y que al
partido liberal se le calumnia diciendo que
no sufre su monarquismo en la oposicion.

Terminó pidiendo al gobierno que no per-
sistiera en las reformas políticas como el
sufragio universal, y dejando á sus amigos los
Sres. Fabié y Vida completamente íntegras la
cuestion de las reformas militares y la de los
asuntos de Cuba. (El Sr. Vida pide la palabra.)

Se suspendió el debate para que prestara
juramento el señor obispo de Madrid-Alcalá.
El señor marqués de SARDOAL contestó
al Sr. Mena, en nombre de la comision.

Con frase enérgica y elocuente protestó
contra la afirmacion hecha por el Sr. Mena de
que el partido liberal vivia por la sávia de la
monarquía, recordando que aceptó el poder
cuando lo abandonaron los conservadores, y
cuando el trono, si no legalmente, de hecho se
hallaba vacante.

Negó al partido conservador autoridad para
censurar la política exterior del partido libe-
ral, por haber firmado el protocolo en cuya
virtud se perdió la soberania de Joló y nues-
tro predominio en Borneo.

Dijo que Marruecos es un pedazo de tierra
árabe que á todos importa y que á los con-
servadores debía agradar la noticia de que
España era considerada con la importancia
debia para intervenir en los asuntos del im-
perio.

Manifestó que el gobierno no ha querido
que las reformas ofrecidas florecieran en un
día y que era necesario el trato diario, los re-
velos y hasta las desconfianzas entre los di-
versos elementos del partido liberal para for-
mar el comun sentir y hacer desaparecer to-
das las diferencias.

El gobierno, dijo, no es un conjunto de hom-

bres, sino una verdadera entidad, unida as-
tuta para la prosperidad de la adversa tor-
tura.

Por qué á vosotros, que constásteis con la
sávia de las honradas masas carlistas, os es-
trañamos que nosotros contemos con los republi-
canos, que no amanecen con la guerra civil en
el Norte, para todo lo que no pueda poner en
peligro las instituciones?

Dijo que vivían más de la sávia de la monar-
quía los que á todas horas la invocan, que los
que no hacen esos alardes.

Añadió que solo el que caiga de la luna pue-
de desconocer que el caciquismo y los males
de la administracion provincial y municipal
arranca de los tiempos del partido moderado.

Espuso brillantemente la doctrina del parti-
do liberal acerca del sufragio, cuyo ejercicio
se ha de regular por leyes que determinarán
su medida.

El sufragio universal existe, dijo, dada la
reducida cuota señalada. Vosotros los conser-
vadores que reconocéis el principio, no tenéis
más remedio que aceptar su ampliacion.

Manifestó que la fórmula de los conserva-
dores para conjurar la crisis económica, es
encarecer el precio del trigo, y la del gobier-
no producir mucho para que se venda barato.

Declaró que negar que la riqueza pública y
la fuerza contributiva han aumentado en un
33 por 100 sería cerrar los ojos á la evidencia.

Se extendió en consideraciones para demo-
strar que el remedio á los males del país no está
en la subida del arancel, sino en disminuir
los gastos de produccion y en avivar la fuerza
productora de la tierra.

Dijo que el aumento de precio en el pan so-
lo aprovecha al intermediario, no al produc-
tor ni al consumidor, y que no hay derecho
para negar al obrero catalán que lo coma ba-
rato.

Terminó diciendo que la demanda del señor
Mena en nombre del partido conservador
quedaba reducida á decir: estábamos de cen-
tinelas en un sitio de peligro; nos asaltaban te-
mores, se nos acercaba el peligro liberal y le
retrámbamos; llegó el peligro y entonces le de-
jamos el sitio; sucedió la victoria y ahora ha
llegado el momento de pedirnos el depósito
confiado. Pero hay una moral universal que
declara que sería un verdadero peligro la ve-
nida al poder de los conservadores, dadas sus
impetuosidades y la existencia de un nuevo re-
gimen, que exige el predominio de las ideas li-
berales.

El señor ministro de ESTADO hizo una
elocuente y razonada defensa de la política
exterior del actual gabinete, asegurando que
las cuestiones de Africa están sujetas á moide
y patron y no pueden originar conflicto alguno
de Rio Muný y Rio Gavon; que sobre Mar-
ruecos se han cambiado impresiones verbales
con el gobierno francés, reinando la más cor-
dial inteligencia; que el incidente de la isla del
Peregril ha sido una contrariedad debida á las
circunstancias, y que se habia puesto al frente
de una corriente para evitar que se creyesen
Marruecos que España buscaba usurpaciones
de terrenos valiosos de la amistad, y que España
no busca aventuras ni conquistas, que
sabe lo que allí tiene y no consentirá que
nadie se lo dispute.

Negó que el partido liberal anteponga sus
intereses á los del país; dijo que el gobierno
se preocupa con soluciones políticas como
sonales en el sistema parlamentario y añadió
que en ellas se envuelven cuestiones so-
ciales de la mayor importancia y trascenden-
cia.

Las reformas políticas, dijo, son válvulas de
seguridad.

Negó que el gobierno haya pactado jamás
con la democracia de orden. Ha tenido, dijo,
política de atraccion y fe monárquica y á ello
se debe sumar tantas voluntades en torno de
las instituciones.

Reconoció que hay en España una cuestion
económica que es esencialmente agrícola y
que la informacion abierta, que ha de ser fe-
cunda en resultados, revelará el origen del
mal.

El gobierno, dijo, apañará en la cuestion
para que los remedios sean eficaces y por lo
que he tenido que decir que es enorme la
diferencia del precio á que vende el produc-
tor y á que compra el consumidor.

Terminó diciendo, que las ventajas de la
tarifa alcanzan al menor número de habi-
tantes.

Se prorrogó la sesion.
Rectificó brevemente el Sr. Mena.
La enmienda del Sr. Mena fué desechada
por 145 votos contra 30.
Se levantó la sesion.

La minoría reformista del Senado ha
votado en contra del voto particular del
Sr. Mena y Zorrilla, porque entienden sus
individuos que hallándose espuestos sus
juicios sobre la política general del gabi-
nete en el voto del Sr. Bosch, han de des-
aprobar todo lo que se diferencia de éste,
y además porque su criterio es más libe-
ral que el del gobierno, y por tanto se ale-
ja tambien más que éste de los conserva-
dores.

Tenemos la satisfaccion de comunicar á
nuestros lectores que D. Melchor Ordo-
ñez, actualmente ministro de España en
Guatemala, y que por motivos muy aten-
dibles no deseaba volver á aquella repú-
blica, ha sido trasladado con igual impor-
tante cargo á Caracas, capital de la repú-
blica de Venezuela.

Hay se discutirá en el Senado la en-
mienda del Sr. Botella, quien parece hará
al apoyarla un discurso de fuerte oposi-
cion á la mayor parte de las cuestiones
tratadas en el dictamen del Mensaje, y
particularmente á las de Ultramar y mi-
litares, proponiéndose aludir á varios in-
dividuos de la minoría consevadora y á
otros de la mayoría que se hallan en acti-
tud algun tanto dudosa respecto al gabi-
nete.

El Sr. Rada y Delgado es el encargado
de contestar á nombre de la comision, y
en el del gobierno el Sr. Puigerver proba-
blemente.

No es cierto que sea el Sr. Page candi-
dato de los amigos del gobierno en el dis-
trito de Lillo, sino el Sr. Rozpida, hijo po-
lítico de D. Venancio Gonzalez.

Tambien se indica al Sr. Valdés para la
vacante del distrito que representará el se-
ñor Botija en la provincia de Guadala-
jara.

Y al Sr. Pasaron para el de Becerra,
que puede quedar vacante para dentro de
pocos días.

Los nombramientos de senadores vitali-
ciosos anunciados, no se harán ya segura-
mente hasta despues que se apruebe en el
Senado la contestacion al discurso de la
Corona.

La comision general de presupuestos del
Congreso se ha reunido ayer tarde, nom-
brando presidente al Sr. Eguilior; vice-
presidente al Sr. Aguilera; secretario al
Sr. Fabra, y vicesecretario al Sr. Soto.

Han quedado nombradas tambien las
diferentes subcomisiones.

En el salon de conferencias ha circulado
ayer tarde á última hora el rumor de que
se encontraba gravemente enfermo, de un
ataque al corazón, el Sr. D. Manuel Becerra.

Lo sentimos vivamente y hacemos vo-
tos por el rápido restablecimiento del
ilustre enfermo.

La sesion del Congreso de ayer no ha
ofrecido tampoco interés político.

No ha adelantado mucho la discusion de
la ley sobre lo contencioso, porque hay en
la mesa 70 enmiendas presentadas por la
minoría conservadora.

Se sabe positivamente que el Sr. Ruiz
Zorrilla ni acepta ni rechaza el pensa-
miento de la minoría republicana de pedir
en el Congreso la amnistía.

Los reformistas han acordado votar con
los ministeriales en el Senado contra el
voto particular defendido por el Sr. Mena
y Zorrilla.

Ayer tarde se decia en el salon de confe-
rencias del Congreso, y hasta se han cru-
zado apuestas sobre lo mismo, que un se-
ñador liberal haria pronto declaraciones
análogas á las del duque de Tetuan, aun-
que acentuando los tonos oposicionistas.

Como no consta á nadie lo que piensa
aquel senador, diremos que bien se pudie-
ran equivocar los autores de las apues-
tas, los cuales se referian al general Ba-
ranger.

La comision de incompatibilidades ha
recibido ya las actas levas que le ha man-
dado la comision respectiva; y mañana
quedarán sobre la mesa del Congreso.

El Sr. Alonso Martinez ha concurrido
ayer al Congreso, restablecido completa-
mente de su ataque de reuma.

Hasta la hora de cerrar la edicion de la
noche recibimos ayer de NUESTRO SER-
VICIO PARTICULAR el siguiente TELE-
GRAMA:

Sevilla, 13 (5 t.).
Reunida la Diputacion provincial,
acordó por unanimidad telegrafiar al mi-
nistro de la Gobernacion pidiendo la
pronta resolusion del expediente de hu-
mos de Huelva, cesando las calcinacio-
nes al aire libre como pide el pueblo de
Coslguarda de esta provincia.

Tambien se telegrafía en igual sentido á
los diputados y senadores por Sevilla.
—El correspondiente.

Ya decimos en otro lugar que, segun
nuestras noticias, el asunto ha tenido una
solucion satisfactoria para aquellos pue-
blos.

Barcelona, 13.
4 por 100 interior, 66-77.
4 por 100 exterior, 68-35.
Paris, 13.
4 por 100 español, 68-09.
Berlín, 13.
4 por 100 exterior, 67 0/10.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy publica las disposicio-
nes siguientes:

ULTRAMAR.—Real orden mandando que
rija como ley en la Isla de Puerto-Rico la de
ferrocarriles promulgada en la península en
23 de noviembre de 1877, ley á que se refiere
el decreto precedente.

GOBERNACION.—Real orden dejando sin
efecto un acuerdo de la Diputacion provin-
cial de Almería, que declaró á D. Juan Pedro Gar-
cía Molina y otros tres para ser concejales del
Ayuntamiento de Alhanchef.

Otra resolutoria de un expediente relativo
á la suspension del Ayuntamiento de Píol, de-
cretada por el gobernador de la provincia de
Lugo.

Otra declarando de utilidad pública las
aguas minero-medicinales que brotan de ca-
moras manantiales en Calabor, provincia de Za-
mora.

PONENTE.—Real orden disponiendo que
todos los individuos del cuerpo facultativo de
Archiveros, Bibliotecarios y Anticuarios de-
ben prestar sus servicios en el establecimiento
á que se hallen adscritos, sin excusacion, si
no en los casos de fuerza mayor, y en los
que los catedráticos numerarios de la es-
cuela de Diplomática.

Otra disponiendo que se provea por oposi-
cion la plaza de profesor numerario de violín,
vacante en la Escuela Nacional de Música y
Declamacion.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta
madrugada los siguientes DESPACHOS
TELEGRÁFICOS:

Paris, 13.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 83 3/4
4 1/2 por 100, 107 3/8 1/4.—Fondos españoles: 4
por 100 exterior, 68 1/2.—Obligaciones de Cuba
1876.—Consolidados ingleses, 104 3/4.
Última hora: 4 por 100 exterior español,
68 1/8.

Londres, 13.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 67 3/8.

Paris, 13.
Cámara de los Diputados.—Despues de
la lectura del Mensaje antes telegrafado, que es
acogido favorablemente, el ministro de Ha-
cienda, Sr. Tirard, presenta un proyecto de
ley pidiendo autorizacion para cobrar los im-
puestos.

La Cámara acuerda volverse á reunir el
jueves próximo.

La sesion del Senado se ha limitado á la
lectura del Mensaje presidencial, fijándose
para el jueves la sesion próxima.

Paris, 13.
El tribunal llamado de «mises en accusation»
de hoy un auto de no há lugar en el asunto
Wilson.

Tanto la extrema izquierda como la izquier-
da radical están muy disgustadas del nuevo
ministerio.

Mañana se reunirán ambas fracciones para
decidir si deben ó no oponerse á que se au-
torice al gobierno á cobrar los impuestos.

Aunque lo acuerden nada conseguirán, pues
la mayoría de la Cámara no querrá negar al
ministerio el medio de gobernar, sobre todo
cuando faltan tan pocos días para la termina-
cion del ejercicio.

Las Palmas (Gran Canaria) 13.
(Por el cable de la compañía Nacional Espa-
ñola.)
El vapor Isla de Cebú ha salido hoy de este
puerto.

Continúan llegando gran número de viaje-
ros que se proponen pasar aqui el invierno.

La comision de Presupuestos se ha sub-
dividido en las siguientes subcomisiones:
Presidencia y Estado.—Sres. Vazquez y Lo-
pez, Gutierrez Agüera, Lopez y Rodriguez y
Cobian.

Gracia y Justicia.—Mollada, Santana, Rosell,
Soto, Gonzalez Blanco, Ruiz de Hila, Alvarez
Marino y Diaz Moreu.

Hacienda.—Ramos Calderon, Garijo, Agui-
lera, La Guardia, Bushell, Gomez Martin, Ro-
driguez Correa, Fabra, Navarro Reverter y
Alvarez Marino.

Gobernacion.—Sanchez Pastor, Gonzalez de
la Fuente, Rodriguez Correa, Ruiz Martinez y
Santana.

Guerra.—Mellado, Laserna, Orozco y Garcia
Aliz.

Marina.—Los mismos de Guerra y el señor
Diaz Moreu.

Fomento.—Puerta, Gallego Diaz, Recio, La
Guardia, Aguilera, Fabra, Mollada y Sagasta
(D. Primitivo).

Ayer se vió en juicio oral y público la
causa seguida contra D. Ramon Chies y
D. José Matarredona, director y adminis-
trador respectivamente del periódico Las
Dominicales del Libre Pensamiento, pro-
cesados para responder subsidiariamente
á la denuncia hecha al libro «Los secretos
de la confesion», de autor desconocido.

Como se probara que la biblioteca del
Libre Pensamiento á que pertenece este
libro es completamente estraña á Las Do-
minicales, y que el autor de «Los secretos
de la confesion» era D. Manuel Heras,
residente en el extranjero, segun declara-
cion propia, quedando por consiguiente
demostrada la irresponsabilidad del señor
Chies, los señores fiscal y letrado defen-
sor aplicaron á la sala se devolviera el
sumario al juzgado con el fin de que,
abierta una informacion suplementaria,
pudiera conocerse si el Sr. Matarredona
era el editor del libro denunciado.

El tribunal estimó pertinente la peticion
y suspendió el juicio.

El candidato liberal y adicto al gobier-
no que presentan en el distrito de Ocaña

los amigos de D. Venancio Gonzalez no es
el Sr. D. Luis Page, como equivocada-
mente digimos ayer, sino D. Pablo Rozpi-
de, hijo político de aquel distinguido hom-
bre público, que así lo hará saber al dis-
trito por medio de una carta-manifiesto
expusiendo á sus electores las causas que
le impiden aspirar á su reeleccion.

Anoche se dijo y como un rumor lo con-
signamos, que despues de discutida la to-
talidad de la ley de lo contencioso en el
Congreso y antes de entrar en la discus-
ion de los artículos, se discutiría la fór-
mula del matrimonio civil.

Hoy se reunirá la minoría republicana
del Congreso.

El Ateneo de Madrid esta este año has-
tante desanimado.

A pesar de lo que se habia dicho, es
probable que las sesiones de historia y
de ciencias morales no se inauguren has-
ta despues de las vacaciones de fin de año.

Los cursos de conferencias no continúan
con la regularidad que otros años, y
probablemente no habrá más que una con-
ferencia musical del conde de Morphy.

Hoy se reúne la comision de actas del
Congreso para examinar las actas pen-
dientes, y probablemente para discutir la
del Sr. Zambrana.

Anoche, á las nueve, rieron dos sujetos
en la Plaza Mayor, resultando uno de
ellos gravemente herido en la cabeza.

El paciente fué conducido á la casa de
socorro del distrito, donde se le hizo la
primera cura, pasando despues al hospital
Provincial.

Se llama Antonio Quilez, es cochero,
soltero, y tiene 28 años de edad.

El presunto agresor, que fué detenido,
se llama Eleuterio Soto, es músico del re-
gimiento infantería de Zaragoza, tiene 23
años y se le ocupó el aspidin manchado de
sangre.

S. A. R. el infante D. Antonio se halla
mucho mejorado de la enfermedad que ha
padecido.

Por consejo del doctor Camison salió
ayer de sus habitaciones, y si hoy mejora
el tiempo, acaso dé un paseo en coche.

En cuanto se halle completamente res-
tablecido, irá á reunirse con su esposa, la
infanta doña Eulalia.

S. M. la reina regente y S. A. R. la in-
fanta doña Isabel, han manifestado el
más vivo interés durante la enfermedad de
su augusto primo.

El Estandarte afirma anoche en estos
términos que su partido perseverará en la
política obstruccionista que viene prac-
ticando desde el principio de esta legisla-
tura:

«Las minorías conservadoras de una y otra
Cámara son donados ilustrados y respec-
tables por no continuar la actitud que han to-
mado en la presente legislatura, y dignidad
con perseverancia por ese camino de equi-
dad que han entrado para bien de la patria y
salud de la monarquía.»

Copiamos de La Epoca:
«Como algunos periódicos han dicho que el
señor marqués de Reinos pensaba interve-
nir en la discusion del Mensaje, con el propó-
sito de hacer declaraciones reformistas, he-
mos querido enterarnos de lo que hubiera
sido probable, y de nuestros informes
sobre el particular, que el Sr. Calderon
resulta que no es exacto, venir en el citado
debate.»

Ayer á las dos de la tarde recibió el se-
ñor presidente del Consejo de ministros una
comision numerosa compuesta de senadores,
diputados y representantes de los centros agrí-
colas de las provincias, que fué á entregarle
las peticiones acordadas por los agricultores
reunidos el 5 de los corrientes en el teatro de
la Alhambra.

El presidente de la asociacion de Agriculto-
res, Sr. Cárdenas, manifestó al Sr. Sagasta el
objeto de la comision y le entregó las espresadas
peticiones, que concretan los medios más
eficaces de venir en auxilio de la arruinada
agricultura desde las esteras del poder.

El presidente del Consejo manifestó su de-
seo de contribuir al bienestar de la agricul-
tura, y afirmó que el gobierno preparaba ya con
tal objeto varios proyectos de ley que someterá
á las Cortes cuando fuesen modificados ó
ampliados con las conclusiones que presenta-
ra la comision general de informacion agrí-
cola.

El Sr. Cárdenas le espresó la gratitud de
los agricultores que ciertamente esperan resolu-
ciones oficiales prontas y eficaces para salvar
los restos de su fortuna.

El estreno de la ópera cómica Fra-Diavolo,
tendrá lugar el jueves de esta semana en el
teatro-circo de Price.

Anuncia un colega conservador que al-
gunos diputados presentarán una enmienda
al proyecto de ley sobre lo contencioso
administrativo, pidiendo que los aboga-
dos del Estado tengan intervencion en el
tribunal especial que se crea para enten-
der en dicha jurisdiccion.

No tiene ni el menor fundamento la no-
ticia que ha circulado en la prensa refe-
rente á la posibilidad de que el Sr. Puig-
erver, gobernador civil de Tarragona,
vaya á dejar el mando de aquella provin-
cia ni á ser trasladado á otra.

Podemos afirmarlo con datos inmejora-
bles.

La huelga de los albañiles y carpinte-
ros de la exposicion de Barcelona, continú-
a, pero sin hacerse extensivá á otros
obreros y sin producir ningun desórden.

